
DIARIO DE LA CORUÑA

DEL SABADO 26 DE NOVIEMBRE DE 1808.

Los Desposorios de Nra. Señora.

Continuacion de las noticias extrangeras.

Ausbourg 6 de octubre.

Las cartas de Austria dicen que el Archiduque Maximiliano se halla actualmente en la Austria inspeccionando las tropas de línea, los batallones de reserva y las milicias.

El ejército de línea del Emperador, de que es generalísimo el Archiduque Carlos, se compone actualmente de 7 Fel-Mariscales: 12 Generales de artillería y caballería: 70 Tenientes de Fel-Mariscales y 172 Coroneles: 65 regimientos de línea: 17 regimientos de fronteras: 8 regimientos de coraceros: 6 de dragones: 6 de caballería ligera: 12 de úsares: 3 de ulanos y 4 de artillería

Francfort 22 de octubre.

Desde Erfurth se han despachado todos estos dias muchos correos para Viena; pero no se ha traslucido el contenido de los pliegos que conducen.

Tambien ha llegado á Viena un correo de Sicilia que ha pasado por Trieste.

Otro correo yente de Breslau á Paris ha pasado ayer por esta ciudad.

Francfort sobre el Mein 18 de octubre.

Mr. Champagny y el Príncipe de Benevento pasaron por esta ciudad el dia 15.

Dícese que nuestras tropas, lo mismo que las de Baden, Nassau, &c. deben servir en España baxo las órdenes del duque de Dantzic.

El emperador Napoleon antes de su partida de Erfurth entregó al embajador de Austria el baron de Vincent una carta para su amo en respuesta á la que le había escrito el emperador de Austria.

Segun las cartas de Constantinopla, reinan en aquella capital del imperio Otomano el mayor orden y tranquilidad, mientras que por otra parte se hacen los mayores preparativos para reforzar los ejércitos. El gran Visir actual, favorito del Sultan ha vuelto á seguir el sistema que fué tan fatal á Selim III., y cuyo objeto es introducir la disciplina y la táctica Europea entre aquellas tropas. Esperamos que sea mas feliz.

Se continuará.

Noticias de la Peninsula.

Zaragoza 15 de octubre.

Ha llegado á esta ciudad un papel impreso en Vitoria en la oficina de Fermin Lorumbe, con el título: *Reflexiones imparciales sobre el estado actual de España*, de quien se dice autor el Señor Llorente. Es un tejido de disparates que ni aun el mérito tienen de originales, siendo una rapsodia de las máximas galicanas reproducidas en las obras de Sieyes y de otros escritores de este jaez, acompañadas de una tintura de la filosofía Napoleona, en cuya exposicion no lleva otra mira que contender y porfiar con afectadas sutilezas por hacernos creer que no hay que esperar el colmo de la felicidad humana sino de la mano benéfica, generosa, reengendradora de todas las naciones, y que llena á todas de prosperidades. Con este solo rasgo se vendrá en conocimiento del estilo impertinente y ridiculo del Sr. ex-Canónigo.

Este eclesiástico se dedicó á escribir con los mismos principios el plan de reforma del Tribunal de la Inquisicion, por cuyo motivo se le prendió en Logroño, se le ocuparon sus papeles en Calahorra, y fue conducido á Madrid, donde despues de juzgado y sentenciado cumplió su penitencia en San Antonio de la Cabrera. Tambien intentó disputar la legitimidad de los fueros y privilegios de Vizcaya por adular al Príncipe de laPaz. En los sucesos posteriores al 19 de Marzo hizo gabilla con los malos y desleales españoles, para promover y sustentar la dominacion del *Phormacopola* Bonaparte en España, el qual en recompensa de tan importantes servicios lo ha nombrado Arzobispo, Patriarca y Comi-

sario de Cruzada: y aun debemos suponer que atendida su vasta y exquisita literatura le habrá conferido el empleo de Cronista para historiar los hechos heroicos de sus exércitos en España y las acciones ilustres de su vida pública y privada, de las quales ha dexado insignes monumentos en Venturada, en Bilbao y en otras partes; ni dudamos que la historia de este monarca sin segundo, estará ajustada á las circunstancias, que nos anuncia el diario de Badajoz de 4 de octubre.

Lugo.

El dia 24 de octubre entre diez y once de la mañana quando pasó en posta por esta ciudad el Excmo. Sr. Marques de la Romana: apenas verificó su entrada, el mui ilustre ayuntamiento comisionó dos de sus Capitulares para obsequiar un personage tan digno por sus distinguidas circunstancias, como por su relevante y notorio mérito, y para conducirle á la casa de hospedage que le tenia preparada, que no quiso acetar por entonces, á causa de llegar molestado; pero lo hizo en la tarde del propio dia, habiéndosele preparado un magnífico refresco y una lucida orquesta, al que asistieron el Ilmo. Sr. Obispo, Canónigos, Dignidades, y varias personas de la primera distincion.

El 26 pasó el Excmo. Sr. Mr. Frere, Embiado de S. M. B. cerca del Gobierno central español: apenas supo el Ayuntamiento que estaba cerca este personage, tan digno de todo obsequio por sus circunstancias, como por la aliada Nacion que representa que tanto se manifiesta propicia en la defensa de nuestra justa causa, destinó otros dos Capitulares que fuesen en coche á recibirle, como lo han verificado acompañados del Gobernador militar, Coronel y Comandandante del cuerpo de inhábiles, saliendo tambien en el coche del Ilmo. Sr. Obispo sus dos Sobrinos, Canónigos y Dignidades de la Santa Iglesia á cumplimentarle en su nombre. Luego que fue avistado de las murallas, todo el pueblo ha manifestado el mayor júbilo, recibiendo á este Señor con vivas y aplausos, repique general de campanas y fuegos, que se echaron desde los balcones de las casas Consistoriales hasta que entró en la casa que la Ciudad le tenia preparada con el adorno posible, en la que le ha dado, y á su comitiva un esplendido banquete, á lo que asistieron muchas personas de la primera graduacion y caracter: á la noche hubo iluminacion general, y se le sirvió á S. E. y mas que le acompañaban un magnífico refresco con música, á que asistieron el Ilmo. Obispo y mas personas condecoradas.

Por cartas recibidas en el correo de ayer sabemos, que con recomendable actividad y acierto salvó la artillería del ejército de Extremadura el teniente coronel D. Enrique Canseco; y asimismo el teniente coronel D. Miguel Valledor condujo á Leon la artillería y municiones de Reinosa. Considerando la actividad y acierto que se necesitan para estos particulares servicios, no podemos menos de elogiar á estos dignos oficiales, y generalmente á todos los del real cuerpo de Artillería, que tan bizarramente se conducen, y sin que intentemos con este elogio, privar á todos los oficiales del ejército y soldados del que se les debe de justicia.

La retirada de nuestro ejército á Leon desbarata todos los intentos del enemigo, que en el momento que sepa nuestra reunion con el ejército ingles, los refuerzos que con la mayor brevedad debemos mandar para hacerlo mas temible, abandonará todo el pais que ocupa, si no quiere quedar cortado y obligado á rendirse. Este punto de reunion era el único que debíamos tomar, en caso que los enemigos penetrasen por Burgos, por no tener caballería para batirnos en las llanuras. Combinados los dos ejércitos tenemos caballería, y mui respetable. La organizacion y reunion se verificarán sin pérdida de tiempo; y limpiando las llanuras caminaremos en derechura á desalojarlos de Burgos y todo el pais que ocuparen desde esta ciudad hasta el Vidasoa. Animo pues, y constancia, y esforcémonos para que no se retarden los refuerzos un instante.

AVISO PARTICULAR.

Ha llegado á esta ciudad D. Antonio Barcelon, de nacion portugues, que posee las habilidades de retratar en miniatura, el dibuxo natural, y la música, siendo su fuerte el piano; cuyo aviso da al público para los que gustasen valerse de él en alguna de dichas habilidades. Vive en la calle de la Franja casa número 13.

CON LAS LICENCIAS NECESARIAS

En la Imprenta de D. Francisco Cándido Perez Prieto